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ČESKÁ  REPUBLIKA

Česká školní inspekce

Královéhradecký inspektorát - oblastní pracoviště

I N S P E K Č N Í  Z P R Á V A

Školní jídelna ZŠ Chlumec nad Cidlinou
Smetanova 115/IV, 503 51 Chlumec nad Cidlinou

Identifikátor: 600 089 312

Termín konání orientační inspekce: 9. a 12. listopad 2001

Čj. 092 226/01-729
Signatura oi1tv101
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CHARAKTERISTIKA ŠKOLNÍ JÍDELNY

Školní jídelna ZŠ Chlumec nad Cidlinou, Smetanova 115/IV (dále jen ŠJ nebo jídelna) je 
organizační složkou s povolenou kapacitou 600 jídel. Činnost provozuje školní jídelna v 
budově, kterou spravuje základní škola.Veškeré účetní a rozpočtové operace probíhají 
prostřednictvím účtárny finančního odboru MěÚ Chlumec n. Cidlinou na základě Směrnice pro 
oběh účetních dokladů. Stravenky  jsou placeny v hotovosti do pokladny ŠJ, nebo zasílány 
bezhotovostně na účet města. Každý strávník dostane doklad o zaplacení příslušné částky. 

HODNOCENÍ PODMÍNEK A ORGANIZACE STRAVOVÁNÍ

V jídelně se vaří pro žáky a zaměstnance základní školy, zvláštní školy a cizí strávníky. 
Kuchařky mají na přípravu jídel pro cizí strávníky uzavřenou dohodu o pracovní činnosti, 
platnou na každý kalendářní rok. Pro cizí strávníky je v souladu s platnou vyhláškou stanovena 
výdejní doba mimo stravování dětí. Ve vstupních prostorách před jídelnou je pokladna, kde si 
mohou strávníci zajistit zakoupení karet ke stravování a provést případné změny. Ceny jídel, 
provozní doba, provozní řád jídelny a další informace pro strávníky jsou vyvěšeny na 
přístupných místech. Jídelnu tvoří velká, světlá místnost. Počet míst u stolu je 200, což je pro 
kapacitu 600 jídel dostatečný počet. Stoly jsou pokryty látkovými ubrusy, které kryje skleněná 
deska, což usnadňuje udržení čistoty, ale působí v zimním období chladně.
Strávníci mají v jídelně k dispozici lavice na odkládání tašek a věšáky. Tím se v jídelně zvyšuje 
hluk, který je vzhledem k velikosti a naplněnosti jídelny velice silný. Dozory jsou dodržovány 
podle vyvěšeného plánu a učitelé se snaží strávníky zklidnit, což se i přes tuto snahu nedaří.
Strávníci mají k dispozici vozíky s platy a stojan s nerezovými příbory, vše vzorně čisté 
a v dostatečném množství. Jídlo strávník odebere projetím stravovací karty. Použité nádobí je 
odkládáno do určeného odděleného okénka, které je však vysoko a malé děti nemohou 
dosáhnout s talíři a příbory do odkládacích košů. 

Hodnocení finančních, výživových a spotřebních ukazatelů
Jídelna nabízí jeden druh jídla, vaří se podle norem určených pro školní stravování. Kontrolním 
vážením porcí masa nebyly dne 12. listopadu 2001 zjištěny váhové rozdíly oproti předepsané 
normě.
Kalkulace pro jednotlivé skupiny strávníků byly předloženy a  odpovídají  platné vyhlášce. 
Spotřební koš je pravidelně sledován, odchylky od doporučených dávek jsou pouze u mléčných 
výrobků a ovoce, kde je nutné zvýšit podávané množství.Velice dobré je plnění spotřeby ryb.

Hygiena stravovacích služeb
Vedoucí školní jídelny provádí průběžně proškolení kuchařek  v oblasti BOZP, PO včetně 
proškolení v hygienických předpisech. O proškolení je  vypracován zápis, kuchařkám byla proti 
podpisu předána k nastudování vyhláška  ministerstva zdravotnictví č. 107/ 2001 Sb., 
o hygienických požadavcích na stravovací služby a o zásadách osobní a provozní hygieny při 
činnostech epidemiologicky závažných.  
Zdravotní průkazy všech kuchařek školní jídelny byly předloženy a shledány bez závad.
Hodnocení správnosti, úplnosti a věrohodnosti vedení jednotné evidence ve školní 
jídelně dle zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů.
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Hodnocení hospodaření bylo provedeno kontrolou uzávěrek za měsíce červen a září 2001, 
které obsahovaly tyto sestavy:
 rekapitulace stravného,
 počty přihlášených strávníků,
 přehled plateb dle kategorií,
 měsíční přehled strávníků,
 počty jídel dle kategorií,
 sestava o hospodaření s kartami na odběr stravy,
 finanční norma sledovaná  denně za hlavní činnost a cizí strávníky,
 měsíční hospodaření s potravinami,
 výpis příjemek za sledované období,
 výpis výdejek za sledované období,
 výdejky za sledované období,
 inventurní soupis potravin.
Všechny předložené doklady měly předepsané náležitosti a navazovaly na doklady předchozí 
uzávěrky.
Na výběr stravného je vedena pokladní kniha, kde je stanoven pokladní limit, který je 
dodržován. Zápisy v pokladní knize jsou prováděny denně.
Kontrolu provádí průběžně zřizovatel, viz zápisy o kontrolách v pokladní knize.
Objednané potraviny jsou přijímány na základě dodacích listů a faktur od dodavatelů. Průběžně 
jsou zapsány na skladové karty, které jsou vedeny na počítači a obsahují všechny předepsané 
náležitosti. Po převzetí a kontrole jsou potraviny uloženy do skladů, které jsou vybaveny 
teploměry a rozděleny podle druhů potravin. Nebyly zjištěny rozdíly mezi fyzickým a účetním 
množstvím několika druhů potravin, ani nalezeny potraviny s prošlou záruční lhůtou. 

DALŠÍ VÝZNAMNÁ ZJIŠTĚNÍ

Pozitivním zjištěním je zpracování dokumentace pomocí počítačového programu, který 
vedoucí jídelny ovládá a využívá k přehlednému zpracování všech dokladů. 

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

 Zřizovací listina vydaná Městem Chlumec nad Cidlinou dne 20. června 2001
 Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení, vydané 

Školským úřadem Hradec Králové dne 19. června. 1996 pod čj. 1380/185-95
 Rozhodnutí Okresní hygienické stanice (OHS) v Hradci Králové - závazný posudek, 

souhlas s využitím objektu ŠJ při ZŠ Chlumec n/C., ze dne 13. listopadu 1995 pod čj. 
223.3/95/1037

 Komentář projektanta ke konzultačnímu vyjádření OHS ze dne 23. května 1984
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 Výkaz o společném stravování dětí a mládeže V 17 - 01 ze dne 15. října 2001
 Spotřební koš za rok 2000 a leden až říjen 2001
 Kalkulace cen pro žáky a cizí strávníky platná od 1. března 2001
 Dohody o pracovní činnosti na vaření pro cizí strávníky na rok 2001
 Pokladní kniha školní jídelny platná pro rok 2001
 Uzávěrky za měsíce červen a září 2001
 Výpis skladové karty č. 71 - 9226 - sterilované okurky, stav ke dni 12. listopadu 2001
 Výpis skladové karty č. 67 - 0310 - máslo, stav ke dni 12. listopadu 2001
 Výpis skladové karty č. 51 - 0628 - mouka polohrubá, stav ke dni 12. listopadu 2001
 Výdejka č. 325 ze dne 9. listopadu 2001
 Výdejka č. 326 ze dne 9. listopadu 2001

ZÁVĚR

Hygiena v celém zařízení je na vysoké úrovni. Vedoucí školní jídelny ve spolupráci 
s vedoucí kuchařkou zařazují do jídelních lístků i méně obvyklá jídla a vhodně upravená 
zeleninová jídla, což se projevuje ve zvýšeném počtu strávníků.
Celkově je činnost školní jídelny hodnocena kladně.
Bylo doporučeno projednat se zřizovatelem úpravy vedoucí ke snížení hlučnosti v jídelně.  

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektorka: Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Věra Nosková Věra Nosková v. r.

Další zaměstnanci ČŠI Stanislava Krčková

V Hradci Králové dne 3. prosince 2001 

Datum a podpis ředitelky školského zařízení stvrzující převzetí inspekční zprávy
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Datum převzetí inspekční zprávy: 14. 12. 2001

Razítko

Ředitelka školského zařízení nebo jiná osoba oprávněná 
jednat za školské zařízení

Jitka Tahadlová Tahadlová v. r.
podpis

Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti školy dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR 
č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů.
Dle § 19 odst. 7 téhož zákona může ředitelka školy podat připomínky k obsahu inspekční 
zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční 
zprávy jsou její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Průměrný Negativa a pozitiva téměř v rovnováze,  průměrná úroveň
Pouze vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.

Plní, je v souladu Dodržuje, čerpá účelně, efektivně

Neplní, není v souladu Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně

Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Příslušný orgán státní správy 2001-12-28 091 2272/01-4009
Zřizovatel 2001-12-28 091 2271/01-4009

Připomínky ředitelky

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text

- - Připomínky nebyly podány.




